
Katalánsko 
 
 
   Když jsme se v pátek 7. 10. dopoledne sešli u školy, zrovna pršelo. A tak když už konečně přijel 
autobus, rychle jsme do něj naskákali a vydali se na dlouhou a dlouho očekávanou cestu do 
Katalánska. Po pár hodinách v autobuse už jsem nevěděla, jak si mám sednout či lehnout a kam dát 
nohy, ale i přes to všechno nepohodlí jsem si cestu docela užívala, protože jsem věděla, že za 
několik málo hodin budu ve Španělsku. Naštěstí jsme během cesty měli docela dost zastávek, během 
kterých jsme se vždycky aspoň chvíli dostali ven z autobusu. Zhruba po 24 hodinách cesty jsme 
dorazili na místo. Ubytovali jsme se v hotelu, který z venku i zevnitř vypadal docela dobře a 
vzhledem k tomu, že jsme se v hotelu zdržovali prakticky jenom na noc, tak našim potřebám po 
dobu pobytu maximálně vyhovoval. Po chvilce odpočinku na hotelu a vzpamatování se z cesty jsme 
se vydali nahlédnout do města, ve kterém jsme následující týden bydleli. Naší první zastávkou byla 
pláž, kde jsme se nějakou dobu zdrželi a hned první den si trochu užili moře. Poté jsme došli do 
centra města, kde jsme dostali mapy a až do večeře jsme měli rozchod. Rozhodli jsme se, že si 
rovnou zajdeme nakoupit jídlo a pití na další den a když jsme narazili na nějaký supermarket, jezdili 
jsme výtahem tam a zpátky a hledali vchod dovnitř tak dlouho, až jsme zmátli i místní Španěly. Na 
večeři jsme šli kolem sedmé a tak tomu bylo i další dny. Výběr jídla na večeři byl bohatý a mile mě 
překvapil. Dokonce nechyběly ani zákusky a zmrzlina. Po večeři jsme poprvé vyrazili do nočních 
ulic města a obhlíželi různé obchody a restaurace. 
    
   Na druhý den ráno jsme po snídani vyrazili do hlavního města Katalánska - Barcelony. Prvním 
bodem našeho programu byl největší fotbalový stadion Evropy a muzeum fotbalového klubu FC 
Barcelona Nou Camp nebo v katalánštině Camp Nou. Musím přiznat, že na rozdíl od jiných mě 
osobně tohle moc neoslovilo. Je pozoruhodné, jak je to obrovské, ale jinak mi fotbal nic neříká, takže 
mě to moc nezaujalo. Cestou na další místo, které jsme měli navštívit jsme se na chviličku zastavili u 
domu Casa Milá neboli La Pedrera, abychom si ho alespoň mohli vyfotit, a pak jsme pokračovali ke 
slavné barcelonské basilice a symbolu města Sagrada Familia od známého architekta Antonia 
Gaudího, kde jsme měli rezervaci. Byl to opravdu jedinečný pohled, jak na katedrálu zvenku tak i 
zevnitř. Velmi zajímavý byl strop uvnitř katedrály a vůbec, zdálo se mi, že každý detail byl důkladně 
promyšlený. Měli jsme možnost nechat se výtahem vyvézt do výšky 50 metrů na jednu z věží a tak 
se podívat na Barcelonu a její okolí shora. I když ten pohled dolů z takové výšky nebyl zrovna moc 
příjemný, musím uznat, že výhled tam byl nádherný. Po Sagradě nás čekala ještě poslední zastávka 
toho dne v Barceloně a to další dílo Antonia Gaudího Park Güell, ve kterém se nachází nejdelší 
lavička světa. Přesto že je nejdelší na světě, stejně si skoro nebylo kde sednout. Po návštěvě Parku 
Güell jsme se už vydali zpátky do hotelu na večeři. 
    
   Další den v pondělí jsme se vydali na procházku po pobřeží Costa Brava s krásnými výhledy na 
moře až na jednu pláž, kde jsme nějakou dobu pobyli. Koupali jsme se v moři a bylo hrozné horko, 
takže nám to přišlo vhod. Potom jsme pokračovali dál autobusem do vedlejšího města Tossa de Mar. 
V Tosse jsme navštívili zříceninu středověkého hradu, odkud byl krásný výhled na město. Podél 
pláže byla jedna restaurace vedle druhé, takže většina z nás šla odpoledne zkusit typické španělské 
jídlo paellu. My jsme si zrovna vybrali asi tu nejhorší a nejdražší restauraci, co tam byla, takže jsme 
byli trochu zklamaní, ale ostatní si paellu pochvalovali. Pak jsme se ještě na chvíli prošli po městě a 
k večeru jsme se opět vrátili autobusem k hotelu a po večeři jako každý den vyrazili do města. 
   
   V úterý jsme měli v plánu navštívit dvě zajímavá města a jako první jsme vyrazili do historického 
centra Katalánska a to do města Girony. Tam jsme si nejdříve společně prošli Gironskou katedrálu, 
která má nejširší chrámovou loď na světě a potom už jsme si sami měli projít město. Nejdříve jsme 
prošli úzkými uličkami židovské čtvrti a poté pokračovali na hradby, které vedly kolem města. Když 



jsme došli nakonec, dostali jsme se opět ke katedrále. Kromě katedrály, hradeb a židovské čtvrti 
byly zajímavé barevné, zavěšené domky postavené podél řeky Onyar. Z Girony jsme se přesunuli 
autobusem do Figueres, rodiště známého katalánského malíře Salvadora Dalího, kde jsme navštívili 
jeho muzeum. Už pohled na muzeum z venku je docela zajímavý, přece jenom vejce v obří velikosti 
na střeše, to se nevidí jen tak každý den. Uvnitř muzea jsme strávili asi dvě hodiny, i když někteří to 
vzdali podstatně dřív. Některým lidem se Dalího díla vůbec nelíbí, ale já si myslím, že v tom velkém 
množství obrazů, si každý může najít něco, co by ho oslovilo. Hned vedle se nacházelo muzeum s 
jeho šperky, ve kterém asi všechny nejvíce zaujalo bijící srdce. Těmito dvěma muzei jsme návštěvu 
ve Figueres začali i ukončili a jeli jsme zpět. 
   
   Ve středu jsme se jako vždy vydali hned po snídani na cestu. Tentokrát jsme vyrazili do vnitrozemí 
Katalánska a památky jsme vyměnili za přírodu v sopečné oblasti Garrotxa. Podnikli jsme asi 
půldenní výlet v přírodě a dokonce jsme se dostali i dovnitř jednoho z kráterů. Zajímavá byla barva 
půdy na určitých místech, která přecházela z černé a hnědé až na oranžovožlutou. V ten den byl ve 
Španělsku státní svátek, takže na stejné místo jako my vyrazila spousta Katalánců se svými 
rodinami. Po cestě zpět do hotelu jsme se ještě zastavili ve dvou městech. První z nich Castellfolit de 
la Roca a jeho zajímavě postavené domy jsme si jen z dálky vyfotili a druhé z nich bylo Besalú. Do 
Besalú jsme se dostali po velkém kamenném mostě a na chvilku jsme měli možnost nahlédnout do 
jeho ulic. 
    
  Čtvrtek byl volnější den, takže jsme si mohli trochu odpočinout. Na programu jsme měli jen  
botanickou zahradu v sousedním městě Blanes, kam jsme se dopravili lodí. Botanická zahrada na 
mě působila jako rostlinné bludiště. Na chvíli jsme se zastavili a pak už nemohli najít ostatní. Sice už 
nebyla skoro vůbec rozkvetlá, ale stejně bylo na co se dívat. Všude spousta palem a cizokrajných 
rostlinných druhů. Zahrada byla podle nich rozdělena na několik částí. Zvlášť mě zaujaly všelijaké 
kaktusy. Navíc nám pan profesor dělal průvodce, takže jsme se i něco dozvěděli.  
Po zbytek dne jsme už měli v podstatě volno. Jak v Blanes tak i po návratu lodí zpátky do Lloretu. V 
Blanes jsme volný čas strávili u jídla a potom u moře a když jsme přijeli zpět, ještě jsme u moře 
zůstali, zatímco někteří vyrazili do města na nákup suvenýrů. 
 
   Předposlední den jsme se vydali do hor, na poutní místo zvané Montserrat. Jde o jedno z 
nejposvátnějších míst Katalánska. Nachází se tam benediktínský klášter se sochou černé madony 
Morenety. Protože jsme tam byli dostatečně brzo, měli jsme možnost bez velkého čekání se jí 
dotknout a něco si přát. V basilice jsme si poslechli zpěv dvou brasilských sborů a poté nejstarší 
chrámový chlapecký sbor na světě, La Escolania. Dalším našim cílem byl nejvyšší vrchol 
Montserratu Sant Jeroni, ke kterému vedlo zpočátku snad tisíc schodů, které byly sice únavné, ale 
rozhodně to stálo za to. Výhled na široké okolí z vrcholu byl úžasný. Přestože chození po horách 
není zrovna mým koníčkem, tam se mi hodně líbilo, protože to bylo něco úplně jiného, než jsem 
doposud viděla.  
 
   A poslední den našeho pobytu ve Španělsku jsme strávili opět v hlavním městě Katalánska – 
Barceloně. Autobusem jsme vyjeli na horu Monjüic, odkud jsme měli výhled na přístav a podívali 
jsme se i na olympijský stadion, kde se konaly letní olympijské hry v roce 1992. Lanovkou jsme sjeli 
do centra města a došli k soše Kryštofa Kolumba. Tam začíná slavná evropská třída La Rambla, 
kterou jsme procházeli. Museli jsme si dávat pozor na svoje věci, protože La Rambla je mimo jiné 
plná různých zlodějů a kapsářů. Nalevo se nachází největší tržnice v Barceloně, která se jmenuje La 
Boquería. Do ní jsme jenom tak rychle nakoukli a později se k ní vrátili. Naší další zastávkou byl 
dům Casa Batlló zase od architekta Antonia Gaudího. Do Casa Batlló jsme se dostali i dovnitř a 
dokonce i na střechu. Po Casa Batlló jsme se vydali směrem ke Gotické čtvrti a před katedrálou sv. 
Eulálie jsme si dali rozchod. Prošli jsme se po gotické čtvrti, zamířili znovu na tržnici La Boquería, 



kde jsme si dali výborné ovocné džusy, poté jsme jen na chvíli nakoukli do obchodního domu El 
Corte Inglés a vrátili se zpět ke katedrále sv. Eulálie, kde nás nejvíce zaujalo 13 hus na nádvoří 
katedrály. Všichni jsme se společně zase sešli u zastávky metra a metrem jsme dojeli na Plaza de 
España, kde jsme zhlédnutím krásných magických fontán ukončili celý náš zájezd a poté se vydali 
na cestu domů. 
 
Než jsme do Katalánska odjeli, vůbec jsem nepočítala s tím, že bych se vrátila zpátky domů s tolika 
krásnými a nezapomenutelnými zážitky. Každé město bylo něčím zajímavé a jedinečné, jedna 
katedrála podivuhodnější než druhá, různá příroda na pobřeží a ve vnitrozemí.  Ani nemůžu říct, co 
se mi líbilo nejvíc a co nejmíň, protože jsem si na všem našla něco, co mě zaujalo. 

 

 

Lucie Kielarová, 5.B 



El viaje a Cataluña 
    
   El viernes 7 de octubre nos reunimos en la escuela y fuimos en autobús a Cataluña. El viaje 
duró unas 24 horas, por eso llegamos a una ciudad turística Lloret de Mar, donde vivimos, 
alrededor del mediodía. Por la tarde, después de alojarnos, fuimos a la playa donde guedamos 
un rato y luego caminamos al centro de la ciudad. Volvimos al hotel a cenar. Casi todos los días 
tuvimos la cena a las siete de la tarde y desayunamos a las ocho de la mañana. 
   El otro día el domingo después del desayuno fuimos en nuestro autobús a la capital de 
Cataluña – Barcelona. Primeramente visitamos el estadión del club de fútbol de FC Barcelona 
Camp Nou. Después vimos la Casa Milá o "La Pedrera", que construyó el arquitecto más 
conocido en Barcelona, Antoni Gaudí. Su otra construcción, que visitamos fue la Basílica de la 
Sagrada Familia, que todavía no está terminada. La última parada fue el Parque Güell, también 
con elementos de Gaudí. 
   El lunes dimos un paseo a lo largo de Costa Brava hasta una playa, donde nos bañamos, 
porque hacía mucho calor. Y después seguimos en autobús a la ciudad de Tossa de Mar, 
donde se encuentra el castillo medieval. La mayoría de nosotros allí probó el plato nacional de 
España – paella. 
   El martes por la mañana estuvimos en Girona, el centro histórico de Cataluña. Allí visitamos 
la gran Catedral gótica de Girona, las murallas y el barrio judío. Luego nos desplazamos a la 
ciudad de Figueres, que es el lugar de nacimiento del pintor Salvador Dalí. Visitamos su Teatro 
– Museo Dalí,  que él mismo construyó y donde pudimos ver muchísimas de sus obras. 
Además estuvimos en el Museo de joyas de Dalí. 
   El día siguiente fuimos de excursión al parque natural de la zona volcánica, que se llama 
Garrotxa. Durante el viaje de regreso al hotel, visitamos otras dos ciudades,  Castellfollit de la 
Roca y Besalú.  
   Más relajado fue el jueves. Nos fuimos en barco a la ciudad de Blanes. La cosa más 
interesante en esta ciudad es el jardín botánico, que visitamos. Después estuvimos en la playa 
en Blanes y bañamos en el mar y luego de volver a Lloret pudimos guedar en la playa otra vez. 
   El penúltimo día nos fuimos a las montañas de Montserrat, donde visitamos unos de los 
lugares más sagrados de Cataluña - el  recinto de monasterio benedictino con la estatua de la 
Virgen Negra "La Moreneta" que es patrona de Cataluña. Después subimos al punto más alto 
de Montserrat Sant Jeroni, donde gozamos de una vista hermosa del alrededor. 
   El último día fuimos a Barcelona de nuevo. En primer lugar fuimos al monte Montjüic con 
estadios olímpicos. Desde allí bajamos en el teleférico hasta el centro de la ciudad. Paseamos 
por la avenida más conocida Las Ramblas y La Boquería, que es el mercado más grande de 
Barcelona. Después nos desplazamos a Casa Batlló, otra y la última obra de Antoni Gaudí, que 
visitamos. En este edificio incluso miramos a su interior y el tejado. Seguimos el paseo al Barrio 
Gótico con la Catedral de Santa Eulalia. En metro fuimos a la Plaza de España, que fue nuestra 
última parada en Barcelona. Vimos la Fuente Mágica, que fue muy hermosa y así terminamos 
toda la estancia en Espaňa. El otro día por la noche regresamos a casa.  
   Durante toda la estancia en Cataluña vi muchos lugares y cosas interesantes gracias a las 
cuales me traje un montón de experiencias que nunca olvidaré.  
 

Lucie Kielarová, 5.B 
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